
Jugendbefragung 
im Rahmen des Förderprogramms Resiliente 

Innenstädte
Stadt Zeven 
März 2022



Wie alt bist du?

Welchem Geschlecht fühlst du dich zugehörig?
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Wo wohnst du?

Was machst du in der Innenstadt?
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Grünflächen

Spielmöglichkeiten

Wie bewertest du die jetzigen Möglichkeiten in der Innenstadt? 
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Chillmöglichkeiten/ Sitzmöglichkeiten im 
öffentlichen Raum
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(Schulnoten 1 sehr gut bis 5 mangelhaft) 



Erreichbarkeit zu Fuß

Erreichbarkeit mit dem Fahrrad

Digitale Möglichkeiten 
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(Wlan Zugang, Informationen im Internet zur 
Innenstadt)



Geschäfte

Restaurants, Cafés usw.

Dienstleister 
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(z.B. Friseur, Fitnessstudio)



 

Wie oft bist du in der Innenstadt?

Veranstaltungen (Weihnachtsmarkt, etc.)
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SUMME Prozent
Fragebögen 58
beantwortet 46 79,3

EINKAUFEN 30 65,2
Shoppingangebot 15 32,6
Kleiderläden 6 13,0
2nd Hand Läden 1 2,2
Drogerie 4 8,7
Dekoläden 2 4,3
Billigläden (z.B. Tedi) 1 2,2
Süßigkeitenladen 1 2,2

GASTRONOMIE 32 69,6
Restaurants 2 4,3
Cafés 13 28,3
Bars 5 10,9
FastFood 4 8,7
Außengastonomie 1 2,2
ÖPNV 1 2,2
Familiencafé 1 2,2
Döner 1 2,2
Bubble Tea 1 2,2
Bäcker 1 2,2
Eisdiele 1 2,2
Cocktailbar 1 2,2

SPORT & BEWEGUNG 7 15,2
Freibad (Clor) 1 2,2
Spaßbad 1 2,2
BMX Park 1 2,2
Skaterpark 1 2,2
Basketballplatz 1 2,2
Volleyballplatz 1 2,2
Minigolf 1 2,2

NATUR 2 4,3
Grünflächen 2

AUFENTHALTSQUALIT. 17 37,0
Sitzmöglichkeiten 13 28,3
überdachtes sitzen 2 4,3
sonnige Plätze 2 4,3

ANGEBOTE 4 8,7
Feste 2 4,3
besondere Märkte 1 2,2
Unternehmungen Abend/WE 1 2,2

ANGEBOTE KINDER 18 39,1
Veranstaltungen für Kinder 2 4,3
Spielmöglichkeiten Kinder 8 17,4
Rallye/ was zum Entdecken 
(z.B. Geschichte

1 2,2
Treffpunkte Jugendliche (sicher) 3 6,5
Angebote Jugendliche 3 6,5
Fitnessstudio K&J 1 2,2

INFORMATIONEN 1 2,2
Wlan 1
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Jugendbefragung: 
Was fehlt deiner Meinung nach in der Innenstadt?
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SUMME Prozent
Fragebögen 58
beantwortet 39 67,2

EINKAUFEN 20 51,3
shoppen 18 46,2
bummeln 2 5,1

GASTRONOMIE 28 71,8
essen gehen 11 28,2
frühstücken 1 2,6
Café 8 20,5
in eine Bar gehen 6 15,4
Cocktails trinken 2 5,1

SPORT & BEWEGUNG 9 23,1
basketball spielen 1 2,6
Volleyball spielen 1 2,6
Fußball spielen 1 2,6
bowlen 1 2,6
skaten 2 5,1
Sport (Fitnessstudion) 1 2,6
Fahrradfahren 2 5,1

AUFENTHALTSQUALIT. 12 30,8
chillen 12

ANGEBOTE 8 20,5
Veranstaltungen besuchen 6 15,4
Kino 1 2,6
feiern 1 2,6

ANGEBOTE KINDER/ JUGEND 4 10,3
Geschäfte Jugend/ Café Jugendliche 3 7,7
spielen 1 2,6
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Jugendbefragung: 
Was würdest du gerne in der Innenstadt machen? 
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SUMME Prozent
Fragebögen 58
beantwortet 27 46,6

EINKAUFEN 6 22,2
Shoppingangebot 6

GASTRONOMIE 5 18,5
Gastronomieangebot 1 3,7
Café 2 7,4
Eisdiele 2 7,4

SPORT & BEWEGUNG 3 11,1
Schwimmbad 3

NATUR 5 18,5
Grünflächen 3 11,1
Begrünung 2 7,4

AUFENTHALTSQUALIT. 13 48,1
Sitzmöglichkeiten 10 37,0
Beleuchtung 1 3,7
Nutzung der Flächen 1 3,7
Deko 1 3,7

ANGEBOTE 1 3,7
Kino 1

INFORMATIONEN 3 11,1
WLAN 2 7,4
digitale Infos Innenstadt 1 3,7

ZUGÄNGE 8 29,6
(Rote) Bepflasterung 3 11,1
Radwege 2 7,4
Wege barrierefrei 1 3,7
Parkmöglichkeiten 1 3,7
Busbahnhof 1 3,7
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Jugendbefragung: 
Was ist schon da, sollte aber verbessert werden? 
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SUMME Prozent
Fragebögen 58
beantwortet 40 69,0

EINKAUFEN 34 85,0
shoppen 28 70,0
Technikladen 1 2,5
Kinderklamotten 2 5,0
Jugendklamotten 2 5,0
Bücher, Mangas kauf 1 2,5

GASTRONOMIE 13 32,5
essen gehen 1 2,5
Café 1 2,5
Sushi 1 2,5
Bar 4 10,0
Fastfood 1 2,5
Bubble Tea 3 7,5
Eis essen 1 2,5
frühstücken 1 2,5

SPORT & BEWEGUNG 13 32,5
BMX fahren 1 2,5
Schwimm-/Spaßbad 4 10,0
Minigolf 1 2,5
Paintball 1 2,5
skaten 2 5,0
Bowling 2 5,0

NATUR 1 2,5
Natur genießen 1 2,5

ANGEBOTE 4 10,0
Veranstaltungen 1 2,5
Disco 2 5,0
gr. Kino 1 2,5

ANGEBOTE KINDER 1 2,5
Spielmöglichkeiten 1 2,5
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Jugendbefragung: 
Was ist hier nicht möglich, sodass du in eine andere Stadt fahren musst? 
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SUMME Prozent
Fragebögen 58
beantwortet 28 48,3

MÄRKTE 25 89,3
Märkte allg. 4 14,3
Flohmarkt 4 14,3
Kunsthandwerkermarkt 1 3,6
Weihnachtsmarkt 8 28,6
Jahrmärkte 6 21,4
Biomarkt 1 3,6
Mittelaltermarkt 1 3,6

MUSIK / KULTUR 21 75,0
Live Musik 9 32,1
Straßenkünstler 1 3,6
Auftritte für/von Jugendlichen 5 17,9
Auftritte/ Ang. Vereine 1 3,6
Open Air Kino 2 7,1
Kunstausstellungen 1 3,6
Open Air Veranstalt. 1 3,6
Zumba 1 3,6

FESTE 11 39,3
Partys/ Feste 3 10,7
Stadtfest 5 17,9
Sommerfest 2 7,1
Osterfest 1 3,6

SPIELMÖGLICHKEITEN 3 10,7
Indoor spielen 1 3,6
Spielaktionen Kinder 2 7,1

DEMOS u.ä. 2 7,1
Demos 1 3,6
Christopher Street Day 1 3,6

Jugendbefragung:
 Welche Veranstaltungen wünschst du dir in der Innenstadt? 
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